

Орган Адыгейского обкома и Майкопского горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

# АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА

Год издания 21

Суббота

15

мая 1943 г.

№ 62 (3360)

Цена 20 коп.

## От Советского Информбюро

(Из вечернего сообщения 14 мая)

В течение 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели огневой бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

\*\*\*

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы и минометчики обстреливали укрепления противника. Расчет тяжелого орудия, где командиром сержант Навлевко, прямым попаданием снаряда взорвал крупный немецкий склад с боеприпасами. Минометчики под командованием лейтенанта Комлешко уничтожили до взвода пехоты и 2 пулемета противника. Летчик сержант Михайлов вступил в бой с вражеским бомбардировщиком и дважды таранил немецкий самолет. «Юнкерс-88» упал на нашей территории. Тов. Михайлов благополучно приземлился на своем аэродроме.

В низовьях Кубани наши отряды отбили несколько контратак противника и уничтожили до 100 гитлеровцев. Захвачено много винтовок, 4 пулемета и лодка с боеприпасами.

\*\*\*

В районе Лисичанска наши части вели активные боевые действия и выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Захвачены 2 миномета, 3 крупнокалиберных пулемета, склад боеприпасов и радиостанция.

\*\*\*

Южнее Балаклеи наши бойцы окружили и истребили разведывательную группу противника численностью в 80 человек. Взяты плененные и трофеи.

На Волховском фронте наши части вели обстрел вражеских позиций. Разрушены 20 дзотов, и блиндажей, взорваны 3 склада с боеприпасами, уничтожены 3 автомашины и несколько повозок с военными грузами. На одном участке наши разведчики взорвали 3 немецких дзота и захватили 9 пулеметов, 10 автоматов и радиостанцию.

\*\*\*

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, за последнее время пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. Уничтожено 3 паровоза, 52 вагона и платформы. Другая группа партизан совершила налет на тюрьму и освободила 13 арестованных немцами советских граждан. Подрывники партизанского отряда имени Котовского взорвали поезд противника с горючим. Сгорело 19 цистерн с бензином.

\*\*\*

На Кубани, на поле боя найдено письмо обер-лейтенанта Ганса Пежа 1 батареи 31 немецкого артиллерийского полка обер-лейтенанту Шумф-Бибербах в Берлин. «...Я просто не в состоянии описать тебе, что у нас тут произошло. Мы сражались в ближнем бою, и я потерял орудие и 19 человек. Пятая батарея потеряла все свои 4 орудия, 12 человек убитыми и 25 пропавшими без вести. При отступлении пришлось бросить 65 раненых. Все это сплошное идиотство. Наша жизнь не стоит и пфенинга. Русские появляются в самых невозможных местах».

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ, СТАНЦИИ И АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

12, 13 и в ночь на 14 мая наша авиация произвела налеты на железнодорожные узлы и станции — Орел, Карабев, Мценск, Волосово, Лозовая, Дебальцево и другие. Наша самолеты бомбардировали также железнодорожные эшелоны и автоколонны противника на дорогах Тосно — Любаш, Урицк — Красное Село, Старая Русса — Дно, Новосокольники — Себеж, Пустошка — Витебск — Невель, Орел — Глазуновка, Мценск — Орел, Харьков — Белгород, Харьков — Лозовая, Барвенково — Славянск. В результате бомбардировки разбито много паровозов, уничтожено до 300 железнодорожных вагонов и более 200 автомашин с вооружением и военной техникой, взорвано несколь-

ко складов с горючим и боеприпасами.

Особенно эффективной бомбардировке была подвергнута станция Снежетьская (восточнее г. Брянск) и склады боеприпасов противника в районе этой станции. На станции Снежетьская наблюдением установлены большие пожары и взрывы железнодорожных эшелонов. В расположении складов боеприпасов также наблюдались пожары, сопровождавшиеся взрывами большой силы.

Одновременно наша авиация произвела налеты на аэродромы противника.

В воздушных боях и на аэродромах уничтожено 72 немецких самолета. С боевых действий не вернулись 23 наших самолета.

## О формировании польской дивизии имени Тадеуша Костюшко

Совет Народных Комиссаров СССР удовлетворил ходатайство «Союза польских патриотов в СССР», о формировании на территории СССР польской дивизии име-

ни Тадеуша Костюшко для совместной с Красной Армией борьбы против немецких захватчиков. Формирование польской дивизии уже начато.

## Летний профсоюзно-комсомольский кросс

Секретариат ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили провести с 23 мая по 14 июня летний профсоюзно-комсомольский кросс.

Летний кросс в этом году проводится, как массовое мероприятие по вовлечению трудящихся в военно-физическую подготовку. Он выявит лучшие физкультурные организации. В программе

кросса — бег по пересеченной местности по нормам комплекса БГТО и ГТО первой и второй ступени, метание гранаты на дальность, переползание по пластунским и т. д.

Для руководства кросsem создан центральный оргкомитет, в областях, краях и республиках образуются местные оргкомитеты. (ТАСС).

## Советы агронома

### СОХРАНИТЬ БОГАТЫЙ УРОЖАЙ ФРУКТОВ

В нынешнем году на плодовых деревьях появилось большое количество гусениц кольчатого шелкопряда (с голубовато-серыми полосками вдоль спины) и гусеницы златогузки (с белыми пятнами и пучками торчащих волосков). Сначала гусеницы живут колониями в паутинных гнездах, а затем, подрастая, расползаются на кору деревьев по всем деревьям сада. Прожорливые гусеницы обедают все листья плодовых деревьев, отчего пропадает урожай фруктов.

Для того, чтобы спасти урожай, необходимо немедленно провести ряд мероприятий по борьбе с гусеницами. Для этого рекомендуется способ опрыскивания деревьев мышьяково-кислым кальцием при норме 20 грамм с привлечением 40 грамм извести на одно ведро воды. На плодоносящих деревьях провести повторное опрыскивание таким раствором в июле.

Целесообразно также по утрам и в непогоду, когда гусеницы сидят скученно, производить съемку гнезд пальками с разрывками. Гусениц кольчатого шелкопряда можно сметать на подостланную мешковину вениками или палками с намотанными на концах тряпками. Гусениц златогузки надо собирать и раздавливать руками в перчатках, так как они выделяют ядовитые ве-

щества, раздражающие кожу человека.

Чтобы предотвратить появление гусениц на средине и верхушке дерева, следует на стволы деревьев накладывать kleевые кольца из смеси: одна часть нефтиного дегтя и три части колесной мази.

Летом бабочки гусениц откладывают на деревьях яички до 300 штук и больше. Златогузка откладывает яички на листьях, прикрывая их волосками золотистого цвета, а шелкопряд напичкивает свои яйца на веточки кольцами. Также листья и кольца с яйцами сельхозвредителей надо обязательно уничтожать.

Ни в коем случае нельзя допускать сжигания гусениц фаллами, так как при этом погибают ожоги молодым ветвям и листьям деревьев.

Борьба с вредителями плодовых деревьев — дело не только колхозников и колхозниц. К этой работе надо привлечь все население, учащихся школ, дав индивидуальные задания каждому учащемуся, а также домоуправлениям и жильцам частных домовладений.

Преподаватели майкопского сельхозтехникума

Ступина, Омельченко, Перекислов.

### Парсобрание коммунистов одиночек

Вчера в парткабинете Майкопского горкома ВКП(б) состоялось партийное собрание коммунистов одиночек города. С докладом об изучении первомайского призыва Верховного Главнокомандующего маршала Советского Союза товарища Сталина выступил секретарь горкома партии тов. Ключко.

В прениях по докладу о том, как претворяется в жизнь первомайский приказ товарища Сталина выступили коммунисты тт. Красулина, Шлеев, Барсуков и Третьяков.

Собрание приняло соответствующее решение.

## ЗА РУБЕЖОМ

### Завершение сражения в Тунисе

ЛОНДОН. 13 мая (ТАСС).

Штаб союзников в Северной Африке сообщает, что в течение всего утра 12 мая противник продолжал еще оказывать упорное сопротивление на всем фронте 8-й армии, предпринимал даже контратаки против первой дивизии сражающейся Франции. Эта дивизия, осуществлявшая за 3 последние дня успешные местные продвижения, отбила все атаки противника. Сопротивление противника в районе Загхуана сломлено, и 11—12 мая французские войска захватили здесь более 22 тысяч пленных. 4-я индийская дивизия близ Сент-Мари-дю-Зит захватила в плен главнокомандующего итalo-германскими войсками генерала фон Арнума. 12 мая сильная атака бомбардировочной

авиации союзников, предпринятая в 15 часов 50 минут против войск противника, окруженных в береговом секторе к северу от Энфидаияля, заставила в конце концов первую армию противника запросить об условиях сдачи. Подразделения 7-й бронетанковой дивизии, продвигавшиеся с севера, соединились с 8-й английской армией. Это явилось концом всякого организованного сопротивления противника. Еще остается очистить от противника небольшие изолированные «мешки». Войска союзников продолжают брать большое число пленных. Как уже сообщалось, общее число пленных, захваченных с 5 мая достигает по меньшей мере 150 тысяч.

### ЗАЯВЛЕНИЕ ЭТТЛИ ОБ ОКОНЧАНИИ КАМПАНИИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ

ЛОНДОН. 13 мая (ТАСС).

Заместитель английского премьер-министра Эттли сегодня в палате общин официально заявил об окончании кампании в Северной Африке. Победа, сказал Эттли, наступила скорее и оказалась более полной, чем мы предполагали. Генерал Арнум и все его войска, за исключением нескольких небольших изолированных групп, капитулировали. Число пленных превышает 150 тысяч человек, и в наши руки попало большое количество вооружения — свыше 1000 орудий, 250 танков и несколько тысяч автомашин.

Таким образом, менее чем за неделю большая армия, сильно укрепившаяся на хороших позициях, не только разбита, но и полностью уничтожена. Африканский континент полностью очищен от всякой нацистской и фашистской заразы.

Эта кампания, в ходе которой враг был отброшен на 2.700 километров через континент и которая закончилась великой битвой и полным уничтожением мощной армии противника, войдет в историю, как великолепный подвиг.

Далее Эттли сказал: Северная Африка — наша. Но ее занятие — не самоцель. Она не является больше уязвимым районом, который следует защищать, а передовой базой, откуда в наследственность будут предприняты новые атаки против держав ОСИ, для того, чтобы в свое время Гитлер, подобно германским генералам в Тунисе, был вынужден в результате ударов объединенных наций пойти на безоговорочную капитуляцию.

За ответ. редактора Я. И. ДЭДЭСКУЛ.